

О ДРУГЕ И НАСТАВНИКЕ

О. В. Осинцева

Юрий Григорьевич Борисович — не только мой преподаватель, наставник и научный руководитель. Жизнь нашей семьи уже несколько десятилетий связана с семьей Борисовичей. Эта семейная дружба влияла на меня с самого раннего детства. Детские воспоминания даже ярче, чем замечательные студенческие годы, которые прошли тоже рядом с Юрием Григорьевичем.

Галина Николаевна и Юрий Григорьевич — настоящая пара, чудесная семья, отзывчивые, чуткие, внимательные, необыкновенно интересные люди с богатейшим духовным миром. Они всегда были очень общительны, легки на подъем, с удовольствием встречались с друзьями. «Застольное» общение с ними всегда было захватывающе интересно, оно не ограничивалось только застольем. Особенно мне, ребенку, нравились беседы об астрономии. Разговаривали о литературе, науке, часто слушали музыку (грампластинки) и на домашних праздниках всегда танцевали!

Борисовичи и мои родители встречались не только дома. Они вместе часто ходили в кино и театры. Помню, последовательно просмотрели всего Феллини. Зимой часто гуляли по льду водохранилища — пешком или на лыжах, летом были походы за грибами. Одно из ярких воспоминаний — поход на лыжах к нам на дачу



Осинцевы-Гурьевы в гостях у Борисовичей (вторая слева О. В. Осинцева)

в Рыбачий. Это было 8 марта, в середине 80-х. В тот год 8 марта был мороз и огромные сугробы, в лесу — по пояс! Собрались три семьи, взяли с собой праздничную еду, в том числе чудесный глинтвейн Галины Николаевны. Добрались на лыжах в Рыбачий, устроили праздничный обед, и для всех был сюрприз от Юрия Григорьевича — он каждой присутствующей женщине, включая и двух девочек-подростков, посвятил поэтически-шуточные стихотворения! Иногда, во время домашних праздников, Юрий Григорьевич читал свои стихотворения и даже сочинял новые.

Однажды, ещё в советское время, Юрий Григорьевич ездил в Китай. Он привез оттуда подарки не только своей семье, но и своим друзьям и их детям. Я долго берегла изумительной яркости и красоты цветные китайские карандаши. Когда мой папа или Юрий Григорьевич уезжали в командировку, то брали с собой списки заказов от семьи и друзей, ведь почти все было дефицитом.

Я с удовольствием вспоминаю Юрия Григорьевича именно в непринуждённой семейной обстановке, потому что в ней ярко проявлялись его качества, не всегда заметные на работе. Помню его очень улыбчивым, веселым, внимательным, галантным. Всегда были видны его восхищение и нежность к Галине Николаевне. В его характере отсутствовали мрачность, пессимизм, недовольство жизнью. Думаю, что Юрий Григорьевич обладал молодостью души, всегда был открыт для новых впечатлений и умел радоваться жизни.

Когда я училась на третьем курсе математического факультета, я впервые присутствовала на Зимней математической школе. И больше всего мне запомнилось отношение Юрия Григорьевича к своим студентам. Он необыкновенно заботился о нас, старался, чтобы мы отдохнули в его номере, хотя ему отдых был гораздо нужнее. Он вместе с Галиной Николаевной устраивал для нас чаепития с домашней выпечкой и вообще заботился, чтобы мы не бегали долго голодными. Общаясь с коллегами и участвуя во всех семинарах, Юрий Григорьевич успевал все время опекать нас. Эта забота была очень искренней и трогательной, никогда этого не забыть.

Влияние Борисовичей на мою жизнь сравнимо с ролью родителей, они — родные люди, и общение с ними было и есть большое счастье.

***Осинцева Ольга Владимировна —
старший преподаватель кафедры
естественных дисциплин Воронежской
государственной технологической академии,
г. Воронеж***